A16.

雲南加速25邊境縣市接種

全省已有逾323萬人打針 瑞麗啓動次輪全員核檢



香港文匯報訊 據新華社報道, 隨着第二輪全員核檢的開展,邊境 小城瑞麗的感染病例持續增加。雲

南省衞生健康委員會4月6日通報,截至4月5日24時,雲南省本土確診病 例63例,本土無症狀感染者27例。對於邊境縣市較多的雲南來說,加快疫 苗接種是當下控疫防疫的首要工作。記者從雲南省衞生健康委員會等部門4 月6日召開的新聞發布會上獲悉,雲南目前正開展點對點支援25個邊境縣 市等重點地區的疫苗接種工作。截至4月5日,雲南累計完成新冠疫苗接種 323.2 萬人。

南省衞生健康委員會副主任和向群介 紹,雲南省擬定了針對重點地區的疫苗 接種對口支援方案,整合調動全省醫療衞生 資源,開展點對點支援25個邊境縣市等重點 地區疫苗接種工作。為此,先後組織了四次 全省範圍內的新冠疫苗接種培訓,各州市組 織對轄區內參與疫苗接種的醫務人員進行了 廣泛、分級、分類的全員培訓。目前全省已 培訓1萬多名醫務人員,確保兩個「所 有」——所有參與接種工作的醫務人員必須 接受培訓並考核合格,熟練掌握疫苗接種操 作技術規範;所有參與救治保障的醫務人員 必須接受培訓並考核合格,對常見嚴重異常 反應能夠及時、準確識別, 快速處置。

組建445個機動支援接種隊

和向群表示,雲南目前組建了445個機動 支援接種隊,按照立足自身、梯次支援、屬 地統籌的原則,分三個層級由內地州市和省 級醫院對口支援邊境州縣,依託規範的臨時 集中接種點進行集中接種,並根據需要到邊 遠的、人口分散的農村地區,以「流動接種 隊」形式走到群眾身邊,提供流動接種服

據悉,雲南於去年年底啟動重點人群新冠 疫苗接種工作,有序組織了冷鏈物流、口岸 檢疫、醫療疾控等感染風險較高人群的疫苗 接種。今年3月下旬以來,按照國家應接盡 接、梯次推進、突出重點、保證安全的統一 部署,雲南加快推進疫苗接種工作。截至4月 5日,雲南採購到位疫苗共390.03萬支,已累 計接種363.5萬劑,累計完成接種323.2萬 人,其中完成兩劑次接種40.3萬人,完成一 劑次接種282.9萬人。4月5日當天,雲南共 計接種50.2萬劑。目前,雲南部署了1,876個 接種點,其中固定接種點1,642個,臨時接種 點234個。

瑞麗市副市長楊謀説,6日,瑞麗市啟動第 二輪城區全員核酸檢測,在主城區7個社區7

個村委會設置363個採樣點,抽調醫護人員 1,815人,採取分片、分區、分時段的方法: 通知居民參加檢測。每個採樣點均按照生物 安全要求,做好醫療廢棄物的收集處理和現 場消毒工作,設置「一米線」,並安排工作 人員維持現場秩序,避免人群聚集。

楊謀説,本次檢測總體採用「混採單檢」 策略進行,但對密接者、次密接者及高風 險、中風險、陽性病例封控地區進行單採單 檢。截至6日19時30分,第二輪核酸檢測共 完成採樣23.86萬人。



據介紹,待樣本檢測完成後,將由「德宏 抗疫情」後台與「雲南健康碼」進行對接, 通過「雲南健康碼」向檢測對象推送檢測結 果。小部分不能使用健康碼推送的人員,採 取紙質檢測報告或短信進行結果反饋。

瑞麗共收治新冠患者89人

同時,瑞麗市對姐告玉城的商戶、密接及 次密接兩類重點人群的血清樣本進行抗體檢 測,已採集2,000份,已完成1,222份檢測。

楊謀説,目前瑞麗市定點救治醫院共收治 患者89人,按照「一人一方案」要求精準制 定治療方案,所有病例均實行中西醫結合治 療,患者生命體徵平穩,病情平穩。同時, 再次完善、梳理、優化醫院各關鍵流程和應 急預案,做到醫療、護理、感控、搶救各流



●加快疫苗接種是當下控疫防疫的首要工作,雲南目前正開展點對點支援25個邊境縣市等重點地區的疫苗接種工作。

楊雪梅 攝

「過敏體質」及備孕者可接種



粉過敏、備孕可以 接種新冠病毒疫苗 嗎?新冠病毒疫苗

病預防控制中心專家就此回應:新冠 病毒疫苗過敏的比例不高,「過敏體 質」、備孕者均可以接種。

過敏性休克發生率百萬分之一

中國疾病預防控制中心免疫規劃中 心副主任安志傑説,目前新冠病毒疫 苗成分裏不含抗生素,因此抗生素過 敏不作爲接種禁忌。對一般的過敏, 所謂的「過敏體質」,比如過敏性鼻 炎、花粉過敏,因爲和疫苗成分沒有 直接的關係,不是疫苗的接種禁忌。

是很高,比較常見的有過敏性皮疹, 且很快就可以恢復,而比較嚴重的過 敏反應,比如過敏性休克,發生概率 要求留觀30分鐘。「因爲嚴重的過敏 反應都是在接種完疫苗後15分鐘左右 發生,如果萬一發生相對比較嚴重的 過敏反應,接種點可以及時進行救 治,避免發生其他的意外。」

不建議妊娠期婦女接種疫苗

針對備孕者,中國疾病預防控制中 心免疫規劃首席專家王華慶說,基於 對新冠病毒疫苗安全性的理解, 備孕 期男女雙方都可以接種新冠病毒疫 苗。如果接種疫苗之後發現懷孕了,



、備孕者均可以接

不需要採取特殊的醫學措施,包括終 止妊娠。「這也是一個國際共識。」

王華慶表示,不建議妊娠期婦女接種 疫苗是從慎重的角度來考慮,目前還未 監測到疫苗引起的孕婦或胎兒的異常情 況,後期將做好監測加強工作。

●新華社

國藥武漢所疫苗料年產能再增10億劑

香港文匯報訊 據《湖北日報》報 道,國藥中生武漢生物製品研究所新冠 滅活疫苗擴產能項目配套工程正在加緊 建設之中。該項目預計今年5月底先期 建成。待擴產能項目全部建成之後,漢 產新冠滅活疫苗的年產能將再增加10億

據了解,今年2月25日,武漢生物製 品研究所新冠滅活疫苗附條件上市,目 前相關生產車間年產能為1億劑。為滿 足接種需求,3月初,位於武漢市江夏 區金港產業園的新冠滅活疫苗擴產能項

目配套工程隨即啟動建設。建設內容包 括動物生產廠房、實驗室、冷庫、零下 25℃廠房、包材庫及包裝車間,建築面 積約14萬平方米,旨在為新冠滅活疫苗 的科學研究和規模化生產提供可靠的硬

項目承建方中建三局安裝公司相關負 責人介紹,其中的動物生產和實驗車間 潔淨度要求為潔淨度7級(業內最高9 級) ,恒溫恒濕。其潔淨度、密閉性、 環保性要求極高。為防止車間內不同功 能區出現交叉污染,車間內按照使用功

能劃分為8個空調分區。各區域單獨設 立空調機組,通過控制送、排風量、壓 差,確保各區域氣流方向可控。

此外,為保證車間內潔淨度,除空調 系統設置多重過濾器處理新風外,整個 車間均為標準潔淨型廠房。車間結構 柱、房間陰角、搭接縫等位置均採用專 業構件處理,保證各牆面、角落平整光 潔、不易積塵。同時,因車間空調系統 較多,考慮到節能要求,空調機組還設 置了熱回收系統。

目前,建設現場700餘名工人、130台

大中型機械不間斷作業,正在進行防火 板、潔淨彩鋼板、冷庫牆板搭建,通 風、消防及電氣設備施工。項目全力衝 刺5月初建成,5月底投產。統計顯示, 截至3月26日,國藥集團中國生物北京 生物製品研究所、武漢生物製品研究所 兩款新冠疫苗累計供應全球突破1億 劑,接種人群覆蓋190多個國別,得到 國際社會廣泛認可與高度讚譽。相關負 責人表示,項目建成後,將為國內外疫 苗接種提供安全、有效、高質量的疫苗 公共產品,築牢全球戰疫防線。同時, 將促進中部地區打造最完備的生物製劑 全產業鏈,有力助推武漢打造萬億元級

ンム 中大 此写 境 別大健康產業集群。 博 雷

中. 冀美眞正踐行保護人權承諾 方 嚴打針對亞裔仇恨暴力行為

香港文匯報訊 據新華社報道,外交 部發言人趙立堅6日在例行記者會上 説,希望美方真正踐行保護人權的承 諾,嚴厲打擊針對包括亞裔美國人在內 的少數族裔的歧視和仇恨暴力行為。

上年針對亞裔仇恨犯罪激增149%

有記者問:《紐約時報》日前發表題 為《愈演愈烈的反亞裔暴力》的長文。 文章指出,在過去一年裏,亞裔遭推 搡、毆打、唾面、辱罵,房屋和商店也 遭破壞。2020年3月以來,全美發生的 有明顯證據的種族仇恨事件超過110 起。在針對亞裔的攻擊中,很多案件因 未能明確仇恨動機而未被納入統計。此 前美國加州州立大學發布的一份報告也

顯示,2020年美國針對亞裔的仇恨犯罪 激增149%。中方對此有何評論?

「你的問題讓我想起《紐約客》最新 一期雜誌的封面。」趙立堅説,「在這 幅名為《晚點》的畫作中,一位亞裔母 親牽着女兒的手在地鐵站候車,急切期 盼着地鐵到站,眼神謹慎地望向別處, 站在一旁的女兒則緊緊抓住母親的手, 警惕着另一邊的動向。本是一次再普通 不過的車站候車,卻讓這對亞裔母女時 刻擔憂自身的安危。這樣的場景令人心

趙立堅説,近幾年,美國針對亞裔等 少數族裔的仇恨犯罪不斷上升,發生了 很多悲劇。特別是疫情發生以來,美國 上屆政府有關政客發表公開或暗示性仇 外言論,使用針對特定地域或人群的名 稱來替代新冠病毒, 散播虛假信息和種 族歧視的仇恨言論。這種做法極為不負 責任,直接導致針對亞裔的種族歧視和 仇恨犯罪愈演愈烈。

他説,在美國,種族主義是全面性、系 統性、持續性的存在。白人種族主義者、 新納粹分子和三K黨成員公然使用種族主 義標語、口號,宣揚白人至上,煽動種族 歧視和仇恨。美歷史上對印第安人進行系 統性種族清洗和大屠殺,犯下罄竹難書的 種族滅絕罪行和反人類罪。美執法部門暴 力執法導致非洲裔死亡案件頻發。美職場 中的種族歧視根深蒂固,對少數族裔的社 會歧視廣泛存在。

「希望美方真正踐行保護人權的承

諾,嚴厲打擊針對包括亞裔美國人在內 的少數族裔的歧視和仇恨暴力行為,切 實保障少數族裔各項權利,讓少數族裔 擺脱歧視仇恨犯罪的噩夢,不再生活在 暴力和恐懼之中。」趙立堅説。



●當地時間3月17日,華裔婆婆在舊金 山市場街遭遇一名美國白人襲擊。

網上圖片

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京 報道)記者6日獲悉,國家移民管理 局重拳整治跨境賭博、電信網絡詐騙 違法犯罪活動,依法將89名跨境從事 涉賭涉詐活動人員所持護照宣布作 拳 廢,並限制其三年內不准出境。 去年疫情發生以來,國家移民管 整

理局貫徹「外防輸入」部署要求, 及時適度調整出入境政策,引導中 國公民非必要非緊急不出境,社會 各界普遍理解支持,中國公民出境 數量大幅下降。但仍有一些人員受 不法組織蒙騙或受各種利誘,以旅 遊、務工為名赴東南亞國家從事跨 境賭博、電信網絡詐騙等違法犯罪 活動,嚴重侵害中國公民財產安 全,並衍生綁架、勒索、涉黑涉惡 等惡性犯罪,威脅中國經濟安全和 社會穩定,損害國家形象。

對此,國家移民管理局會同公安 國際合作、刑偵、治安等部門,主 動加強與有關國家移民部門的執法 合作,依法加大出入境管控力度。 此次被採取限制出境措施人員中, 部分人員為公安機關立案偵查的犯 罪嫌疑人,部分人員為因非法居 留、非法就業被其他國家遺返人 員,部分人員為從西南邊境非法出 境被抓獲人員。

电

昭

////

針對上述問題,國家移民管理局 提醒,網絡空間不是法外之地,境 外也不是違法犯罪分子的天堂。國 家移民管理機構對參與跨境賭博、 電信網絡詐騙的違法犯罪分子始終 保持「零容忍」,一旦觸碰法律紅 線,一律依法從嚴從重處理,並依 法限制出境。同時,亦希望民眾堅 决做到非必要非緊急不出境,更不 要輕易相信互聯網上所謂「紅顏知 己」的花言巧語和不法分子精心編 織的出國「暴富夢」。